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Ata n°. 42/2025

Sessão Ordinária do dia 22 de Setembro de 2025.

dois (22) dias do mês de Setembro de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordi-

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Prima-

Aos vinte e

nariamente na

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n“. 300, Primavera II. Os Se

guintes Vereadores; Vereador Eraldo Gonçalves Fortes (AUSENTE), Vereadora Gislame

Alves Yamashita, Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Verea-

vera

Anderson Silva, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Au-
dor Repórter

rélio Sales Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Mana Garzella,

Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Verea-

Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior

Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira

dor Lucas

Moesch e

de Moraes verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O

Presidente esclareceu que; Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara

Municipal; “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos

exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e sub-
vereadores presentes e ausentes e uma

O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da
metida à aprovação do Plenário

Ata Sessão Ordinária do dia quinze (15) dias do mês de Setembro de 2025. Resultando

APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia quinze (15) dias do mês de Setembro de

2025. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia quinze (15) dias do

de Setembro de 2025. Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretá-

leitura das correspondências, indicações, Ofícios e pro-

mes

ria, Maria Garzella, para que fizesse a

jetos em pauta, como segue: Projeto de Lei Ordinária
do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias do exerci-

1.804 de 2025 de autoria do Chefe

1.741 de 2025
cio financeiro de 2026 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n

de autoria do Chefe do Poder Exeeutivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre o Plano Plunanual

do Município de Primavera do Leste para o período de 2026 a 2029, e dá outras providências.'^

Terminada as leituras o Presidente informou que devido a inclusão dos projetos de lei na or-

dem do dia o primeiro expediente foi reduzido para 30 minutos, cabendo tei^
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tos para cada vereador, não havendo segundo expediente e assim se deu início ao Primeiro

Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chama

da dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.

(5:11) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer a

Deus essa rica oportunidade que Deus deu para nós nesta manhã. Quero comentar a mesa em

nome do nosso Presidente, Marco Aurélio, e também em nome do líder do partido União Bra

sil, 0 vereador Crocodilo e os demais. Sr. Presidente, nós tivemos a honra de ter reunião em

Cuiabá, junto com o nosso vice-govemador Piveta, com os demais também, o prefeito de Po-

xoréu e Luciano Sol, com os demais vereadores, junto com o nosso deputado federal, Jorge

Costa, junto com o nosso presidente da AMM, o Léo Bortolin. Foi muito bom, Sr. Presidente,

e também não pude deixar de parabenizar o nosso vereador Marcondes e o nosso vereador

Telles, por esse trabalho maravilhoso que vocês estão fazendo ali no Novo Poxoréu e os de

mais ali. E, realmente, foi muito bom, e nós vamos estar junto com vocês aí, com o nosso de

putado Jorge Costa. Estivemos lá, no domingo, uns quinze dias atrás, vendo aquela erosão,

vendo a ponte, e vendo qual é a necessidade. E eles falaram para vocês. O Crocodilo também

está junto ali, e eu, o Crocodilo. Mas eu achei importante, achei muito interessante, parabéns,

0 Teles mais o Marcondes, quando eu cheguei lá, nessa reunião, já estava com os projetos na

mão. O projeto foi doado pela AMM, pelo presidente Léo Bortolin. Fiquei muito feliz. Para

béns, vereador Telles, parabéns, Marcondes, estamos juntos. Muito obrigado, Sr. Presidente.

Agradeceu e despediu-se. A Secretaria Maria Garzella comunicou que o primeiro expediente

poderia ser falado somente sobre a LOA e o Plano Plurianual. Usou a palavra o Vereador

Repórter Anderson Silva. (7:30) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Os outros comentários, os outros

debates não poderão ser feitos. Senhoras e senhores, muito bom dia. Bom dia a cada um de

vocês. Hoje, nós iremos falar sobre o Plano Plurianual, que é uma pauta muito importante pa

ra o nosso município, aonde nós iremos, com certeza, tomar uma iniciativa para que o nosso

município seja, nos próximos anos aí, um município pujante, como sempre. Dona Maria, eu

quero cumprimentar a senhora, em nome da bancada feminina dessa casa, em nome do Presi-^
dente, carinhosamente cumprimentar todos os colegas vereadores. Mas eu quero aqui, rapida- ^
mente, só parabenizar o evento Campuri, da Igreja Adventista, do Aventuri também^^ejam-
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bém falar sobre a reunião lá de Cuiabá. Todos os vereadores fazem parte da história, não só de

Primavera do Leste, mas também de Poxoréu, da história desse asfalto aí, que já virou até no

vela. Mas todo o esforço, ele sempre é válido. E parabenizar o prefeito Nelson Paim, pela ini

ciativa de ter feito esse projeto no ano de 2022, e agora atualizado pela MM. Parabéns a todos

os envolvidos aí, e muito obrigado, e vamos falar sobre o PPA. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (9:27) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Presidente,

permita falar por aqui mesmo. Estamos prontos para acompanhar o PPA do município. E se

for necessário também, para 2026, a gente pode trabalhar também em questão de emendas no

PPA. Mas vamos estar observando bem a votação de cada vereador dentro dessa casa, passan

do aqui para desejar uma semana iluminada, abençoada, e o PPA é extremamente importante

para o nosso município. Então, cada vereador, prestem bem atenção naquilo que vocês vão

votar, porque depois pode ser que não seja cabível uma emenda. Então, prestem bem atenção.

Grande abraço. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da

Silva Souza. (10:28) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Senhor Presidente, em seu nome eu cumpri

mento toda a mesa. Em nome da bancada feminina, cumprimento os demais vereadores. Vim

aqui aproveitar e fazer esclarecimento a toda a população que está nos acompanhando de sua

casa ou aqui nessa plenária. Hoje nós estamos com a segunda discussão e votação do nosso

plano plurianual, ao qual não cabe mais emenda, porque já está em votação, e a leitura da

LDO, que é a Lei das Diretrizes Orçamentárias. Muito importante esses dois projetos. O PPA

já na segunda discussão e votação, mas a LDO veio para a leitura e estará indo para as comis

sões, porque é importante a gente acompanhar e verificar a LDO. Porque é ali que nós pode

mos fazer emendas de algumas ações que nós recebemos demandas, que às vezes o Executivo

não fez essa destinação. Como, por exemplo, nós temos os conselhos municipais, que muitas

vezes dentro das secretarias não tem nenhum tipo de emenda de recurso para eles, que nós va

mos fazer emendas já dentro da LDO. Então, eu peço aqui aos nobres vereadores que muita

atenção quando ela chegar nas comissões, nós temos somente cinco dias. Vamos estar todos

juntos lá amanhã, lendo, observando, principalmente a parte que fala também das emendas ^
impositivas, que muitas vezes não vem especificando lá dentro, e a gente tem que olhar se Y

veio, se está. Isso eu já digo por experiência própria da outra legislação. Então, pedi a todosjis
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vereadores que amanhã vamos chegar no consenso de horário para que todos possam estar na

comissão, para a gente já observar a LDO, fazer as emendas necessárias para continuar desen

volvendo o Primavera do Leste. Muito obrigada a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (12:09) vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Presidente,

TKS. Senhoras e senhores, muito bom dia, uma boa semana a todos. E PPA.
permissão para

Então, hoje nós estaremos votando este PPA, e o mais importante,mais importante que é o

PPA, depois da sua aprovação, é a LOA. E aqui é muito importante que todos os vereadores

vejam se o projeto de vocês está lá. Tem que dedicar tempo. Assim como há dificuldade de

fazer uma emenda no PPA, é difícil também de fazer na LOA. Então, temos que nos dedicar

para ver se o que está lá, se o que foi planejado dentro da LDO está de acordo com o que você

acredita. Porque pode ser que tenha matérias dentro da LOA, que não faz sentido para a popu

lação. Ou não seja viável, ou possível. Então, este é o momento de a gente se debruçar nessa

matéria e fazer as emendas necessárias para poder guiar o rumo do nosso município nos

próximos quatro anos. Muito obrigado, Deus abençoe a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (13:21) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

geral. Sessão rápida hoje, não é? Bom dia a todos. Em nome da Karla, cumprimento todos

os nossos nobres vereadores, cumprimento toda a população em nome do Elton Galinda. Pes

soal, o PPA, para quem não entende, o PPA é feito ao orçamento do prefeito dos próximos

três anos, mais um do próximo, da sucessão do prefeito. O PPA é baseado no plano de gover-

que 0 prefeito protocolou no cartório eleitoral. Então, qualquer mudança que tem, por isso

tem que ser feita através de emenda. As emendas já foram colocadas, acredito que só foi a do

Telles, só a do Telles, que foi uma da cultura para o esporte, da cultura hip-hop e que foi para

o esporte. Só foi essa do Telles. No mais, foi tudo aquilo que o prefeito prometeu em registro

de cartório. Não estou falando se ele falou alguma coisa fora do que ele prometeu, estou fa

lando só o que ele registrou. Então, o PPA é baseado naquilo, e deixar muito bem claro que

nós não interferimos na questão orçamentária do prefeito. Sim, a gente quer que seja executa

do para que a população venha receber os benefícios nos quais nós prometemos diante do car

tório eleitoral. Agora, nós vamos pautar também a leitura da LOA. A LOA é o orçamento do

ano que vem. Então, cabem as emendas? Sim, cabem as emendas, se você tem um projeto^
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você já tem uma possibilidade de um dinheiro de algum deputado ou destinado à prefeitura

para alguma entidade. A hora da discussão do ano que vem é agora. Lembrando que o ano que

vem é ano eleitoral, não temos emendas federais nem estaduais. Os convênios têm que ser cri

ados esse ano, e o dinheiro tem que cair esse ano nos cofres da prefeitura. No mais, uma boa

todos. Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Ma-

riana Leandro Dalladrida Carvalho. (15:20) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia, se

nhor Presidente, colegas vereadores aqui presentes. Hoje eu trago a essa tribuna uma análise

muito importante sobre o nosso PPA, que é um dos principais planejamentos aqui do nosso

município, um instrumento de planejamento muito importante. O PPA precisa ser o coração

da gestão pública, porque é no PPA que a gente define as prioridades, os programas e

tas que vão orientar a nossa cidade pelos próximos quatro anos. No entanto, colegas, ao estu

dar 0 PPA vigente e também o novo PPA, ao qual estamos votando hoje, para o período de

2026 a 2029, eu percebi uma falha que se repete nos dois PPAs, a ausência de detalhamento

de metas e indicadores claros, senhor presidente. O documento fala em programas e ações im

portantes, como educação, saúde, infraestrutura, assistência social, mas não especifica quanto,

quando e como esses resultados serão entregues à população. Por exemplo, o PPA diz que vai

ampliar a rede de creches, mas não define quantas vagas serão abertas. Fala em melhorar a

saúde, mas não aponta de quanto será a redução de tempo de espera dos exames. Essa falta de

números e de metas anuais e de indicadores objetivos torna o PPA muito genérico e difícil de

fiscalizar. Sem esse detalhamento, a população não consegue acompanhar se o prometido está

sendo cumprido. E nós, vereadores, ficamos muito limitados no nosso papel fiscalizador. A

minha crítica, no entanto, é construtiva, porque nós precisamos de um planejamento mera

mente formal para planejarmos resultados mensuráveis. O cidadão não quer apenas ouvir,

quer saber quanto de investimento vai acontecer. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (17:26) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia, senhoras e senhores. Quero aqui agradecer a Deus pela oportunidade de estar mais

uma vez aqui, nessa Casa de Leis, num momento tão importante, que é a votação do PPA. Eh

queria ressaltar aqui à população primaverense que, durante os trâmites legislativos do ^
PPA, nós tivemos apenas uma alteração do vereador Teles, que foi uma retirada de um^roje:;^ ^
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to, mas para incluir no esporte, que é muito importante, vereador, parabéns. E eu queria deixar

mensagem para a população entender que o PPA está sendo aprovado hoje aqui confor

me o Executivo encaminhou para nós. Nós não interferimos. Nós sabemos que temos uma fa

lha muito grande de comunicação, de diálogo do Executivo com o Legislativo. Então, acho

que a melhor coisa que nós fizemos foi isso. Para que daqui a pouco não tenha falhas que nós

interferimos no formato que o Executivo quer tocar nessa cidade. Mas, senhores vereadores,

daqui a pouco, nós vamos ter aqui a LDO, e eu acho que aí é o momento dessa Câmara aqui

se posicionar para fazer as mudanças necessárias conforme o povo tem pedido. Conforme os

classe trabalhadora tem trazido para nós as demandas. É aqui na LDO que a

essa

empresários, a

gente vai conseguir fazer algumas alterações. Então, assim, agradeço a oportunidade e peço,

senhores vereadores, que nós tenhamos sempre o pensamento de atender a população. Essas

votações aqui, elas são muito importantes para o caminho da nossa cidade nos próximos anos.

Lembrando que o mandato acaba, mas a cidade que a gente mora é aqui. Preeisamos ter res

ponsabilidade. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogé

rio Henrique de Araújo. (19:17) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Senhor Presidente, vou falar daqui

Primeiramente, agradecer a Deus por mais um dia, mais uma oportunidade. Eu quero

aqui já cumprimentar em nome do nosso Presidente Marco Aurélio, cumprimentar todos os

colegas vereadores. Em nome da Maria, cumprimento também todos os colegas vereadoras.

Em nome da doutora Rebeca, também cumprimento todos os servidores. Cumprimentar todos

que estão online, virtual aí. Uma semana abençoada. Cumprimentar o público presente. E di-

respeito do PPA, da LOA, do Plano Anual, um plano muito importante para

dade, um plano pujante, que temos que prestar muita atenção, porque isso é de suma impor

tância para a nossa cidade. É um tema polêmico, mas eu acredito que Deus dá sabedoria, inte

ligência para todos nós, para que podemos ter um plano aí, que Deus venha abençoar a nossa

cidade, o nosso Executivo e o nosso Legislativo. Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Uberdan Junior Moeseh. (20:35) O vereador deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Se-

nhor Presidente. Bom dia a todos. Cumprimentar todos os vereadores, em nome do presidente U

Marco Aurélio. E dizer simplesmente, hoje o esporte tem voz aqui na Câmara, e agora, mais B

do que nunca, nós precisamos de vocês, vereadores, na recomposição do orçamento da^sta^,

mesmo.

a nossa ci-
zer a
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Vamos precisar pôr emendas importantes no orçamento. Primavera vai chegar a um bilhão no

orçamento, e o esporte continua recebendo migalhas. Então, eu conto com vocês, e o esporte

vocês, nobres vereadores. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Findo o dis

curso 0 Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito

uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n**. 1.804 de

2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre as Diretrizes

conta com

Orçamentárias do exercício financeiro de 2026 e dá outras providências. O projeto teve pare-

jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação paracer

que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.741 de 202 de au-

Prefeito. Assunto; Dispõe sobre o Plano Plurianual dotoria do Chefe do Poder Executivo

Município de Primavera do Leste para o período de 2026 a 2029, e dá outras providências.

Esse projeto teve redação final à sua tramitação. O Presidente colocou em discussão dos se

nhores vereadores presentes. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores
processo

presentes e vereador Eraldo (AUSENTE). Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do

Dia 0 Presidente encerrou e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordiná

ria. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que se

cretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente:
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